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Занятие номер Класс Тема 

13 5 профи Проценты. Часть 1. 

 

 

1. Решение.  

а) 20% от числа 500 – это 500:100*20=100. 

б) 50% от числа 32 – это 32:100*50=16. 

в) 25% от числа 60    – это 60:100*25=15. 

г) 110% от числа 870– это 870:100*110=957. 

д) Если число 200 это 100%, то А составляет 130%. 

Число А – это 200:100*130=260. 

е) Если число 90 это 100%, то Х составляет 80%. 

Число Х – это 90:100*80=72. 

 

Ответ: а) 100. б) 16. в)15. г) 957. д) 260. Е) 72. 

 

 

 

2. Решение.  

Сначала найдем 40% от 75. 75 : 100 × 40 = 30. Теперь найдем 30% от 30, так как 

число В равно 30% от 40% от числа 75, а 40% мы уже нашли. 30 : 100 х 30 = 9. 

Ответ: 9. 

 

 

3. Решение. 

Если в одной стопке 100% тетрадей, а в другой 60% тетрадей, то всего в двух стопках 160% от 

количества тетрадей в первой стопке. 

80:160=0,5 – столько тетрадей составляют 1% всего количества тетрадей в первой стопке. 

Значит, в первой стопке 0,5*100=50 тетрадей, а во второй – 0,5*60=30 тетрадей. 

Ответ: 50 и 30 тетрадей. 

 

 

 

4. Решение. 

Пусть в классе х человек. Примем х за 100%. Если 15% не справились с задачей, а 25% допустили 

ошибки, то решили верно задачу 100%-15%-25%=60% от х. Тогда 18 человек составляют 60% от х. 

То есть х=18:60*100, х=30. То есть 30 человек выполняли работу. 

Ответ: 30 человек. 

 

5. Решение. 

1500+100+100+300=2000 г – общая масса зелья. 

2000:100=20 г – это 1% массы зелья. 

300:20=15% – столько составляют слезы кикиморы от общей массы зелья. 

Ответ: 15%. 
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 6. Решение. 

Примем цену куртки за 100%. 

Тогда 4 рубашки стоят 100%-8%=92%. 

1 рубашка стоит 92%:4=23%. 

5 рубашек стоят 23%*5=115%, что на 115%-100%=15% дороже куртки. 

Ответ: на 15%.   

 

 

7. Решение. 

Примем цену куртки за 100%. 

Тогда 5 рубашек стоят 100%-25%=75%. 

1 рубашка стоит 75%:5=15%. 

7 рубашек стоят 15%*7=105%, что на 105%-100%=5% дороже куртки. 

Ответ: на 5%. 

 

 

8. Решение. 

Примем цену брюк за х. 

Тогда пиджак стоит 1,25х. 

Примем стоимость пиджака за 100%. 

Тогда стоимость брюк составляет х:(1,25х)*100=100:1,25=10000:125=80% стоимости брюк, то есть 

брюки дешевле пиджака на 100%-80%=20%. 

Ответ: на 20%. 

 

 

9. Решение. 

Пусть х – стоимость пиджака, а у – стоимость рубашки. 

Тогда стоимость брюк, с одной стороны, равна 0,8х, а с другой стороны – 1,2у. 

Таким образом, 0,8х=1,2у, или 8х=12у, откуда х=12у:8=1,5у. 

Так как стоимость пиджака равна 1,5 стоимости рубашки, то пиджак дороже рубашки на 50%. 

Ответ: на 50%. 

  

 

10. Решение 1.  

Чтобы найти налог в первом случае, достаточно найти 20% от 100. 100 : 100 × 20 = 

20 монет будет составлять налог в первом случае. 

Во втором случае пряники будут продавать уже с 20% наценкой, то есть оборот составит 100 × 

(1 + 20/100 ) = 120 монет. С данной суммы заместитель предлагает собирать 20% в качестве 

налога. 120 : 100 × 20 = 24 монеты поступит в казну во втором случае. Значит, в случае 

принятия предложения заместителя, город получит больше налогов. 

http://www.nn2x2.ru/


 

ООО “НТЛ “2х2” +7(831)2838848 www.nn2x2.ru все права защищены, копирование и распространение 

запрещено. 

 

Решение 2.  
Возьмем за 1 всю выручку от продажи пряников (до вступления в силу идей 

заместителя). Тогда в казну будет поступать 20% от 1, то есть 1 × 0.2 = 0.2 налога. Теперь 

предположим, что предложение будет принято, тогда цены поднимутся на 20% и выручка 

составит 1 × (1 + 0.2) = 1.2. После чего с этой выручки будет взят 20% налог, то есть в казну 

поступит 1.2 × 0.2 = 0.24 налога. Во втором случае город получит налогов больше. 

 

Ответ: Предложение заместителя принесет городу больше налогов. 

 

 

11. Решение. 

Сначала лип было в 1,5 раза меньше, чем клёнов, а летом стало в 4 раза больше. При этом 

количество клёнов не изменилось. Значит, лип стало в  1,5·4 = 6  раз больше. 

К концу года отношение числа лип к количеству всех деревьев стало таким же, как было в начале. 

Но осенью количество лип не менялось, значит, количество всех деревьев (по сравнению с 

исходным) увеличилось в шесть раз. 

Ответ: в 6 раз. 

 

 

 

12. Решение. 

Пусть в колонне х переполненных автобусов и у, не являющихся переполненными, А пассажиров 

едет в переполненных автобусах, В пассажиров – в остальных автобусах. 

По условию задачи  
А

х
> 50, 

В

у
≤ 50. 

Требуется выяснить, что больше – 
х

х+у
 или 

А

А+В
 .  

Приведем эти дроби к общему знаменателю (х+у)(А+В) и сравним числители х(А+В) и А(х+у). 

Раскроем скобки и сравним выражения Ах+Вх и Ах+Ау. 

Так как 
А

х
> 50, 

В

у
≤ 50, то 

А

х
>

В

у
 . Умножим обе дроби на ху, получим, что Ау>Вх. 

Значит, Ах+Вх<Ах+Ау, или х(А+В)<А(х+у), или 
х

х+у
 < 

А

А+В
 , то есть процент переполненных автобусов 

меньше процента пассажиров, едущих в переполненных автобусах. 

Ответ: процент пассажиров, едущих в переполненных автобусах. 
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